

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta

Hodnocení diplomové práce

posudek oponenta práce
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.

Jméno autora: **Bc. Řezníčková**
Kateřina

Název práce: **Systém cvičení k tématu Přísudek pro české studenty oboru ruský jazyk**

Téma práce:

Originální, aktuální.

Zaměření práce:

Vyvážené, teoreticko – empirické.

Cíl práce:

Uveden – splněn.

Rozsah:

Přiměřený – odpovídající tomuto typu práce.

Jazyková, formální a stylistická úroveň práce:

Velmi dobrá úroveň – odpovídá požadavkům kladeným na daný typ práce.

Práce s odbornými zdroji:

Citované prameny jsou aktuální – počet uvedených titulů (28 včetně zahraničních pramenů) je dostatečný. Počet citací v textu je odpovídající.

Autor(ka) prokázal(a):

- Souhrnnou orientaci ve studovaném oboru.
- Hlubší zájem o dílčí odborné téma.
- Náležitý stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka.
- Dovednost samostatně se orientovat ve zdrojích odborných informací, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Diplomantka si vytkla nelehký cíl, a to zpracovat celkově obtížnější syntaktické téma a navrhnout systém cvičení pro práci s ním. Úvodem mohu konstatovat, že cíl byl bezezbytku naplněn a práce má velmi nadprůměrnou úroveň.

V teoretické části práce se autorka věnuje zejména vymezení pojmu přísudek, a hlavně charakterizuje tento slovní druh v porovnávacím plánu rusko-českém. Této charakteristice se autorka věnuje na 10 stranách a autor tohoto posudku považuje tento rozsah za přiměřený. V další části teoretické práce se autorka věnuje didaktice cizího jazyka, cílům výuky a didaktickým principům výuky cizího jazyka. Dále pak zpracovává teorii učebnic, jejich tvorby a implementace gramatického materiálu. Následně analyzuje učební texty ruské syntaxe a taktéž dosavadní systém

cvičení na téma přisudek. Tuto část považuji za velmi zdařilou, neboť autorka využívá aktuální odbornou literaturu a odpovídajícím způsobem se zdroji pracuje.

Praktická část je pak věnována systému cvičení k tématu přisudek, přičemž diplomantka vytvořila velkou sumu v praxi využitelných cvičení. Součástí této části práce je také klíč k těmto cvičením a zároveň také metodické pokyny. Tyto jsou provedeny precizně, nicméně by mělo být uvedeno, pro jakou úroveň podle SERR jsou tato cvičení využitelná. Celkově však kladně hodnotím preciznost zpracování a celkově vysokou úroveň práce.

Práce je psána česky, po gramatické i stylistické stránce je práce na velmi vysoké úrovni.

Předložená diplomová práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Navrhované výsledné hodnocení:

Datum: 6.5.2019

.....
Mgr. Miroslav Půža, Ph.D.